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Négymillió mártír.
Négyet agyonlőttek. kilencet pedig 

bitófára húztak Az aradi vesztőhelyen 
az idén sem tudott még emléküimep- 
séget. tartani a nemzet. Méltó módon 
'adózott azonban a tizenhárom aradi 
vértanúnak a csonka oiszág s úgy 
éreztük, hogy a számuk rettenetesen 
megnövekedett. Arad tizenhárom vér­
tanú tábornokra emlékeztet, akiknek 
ismerjük a nevet s akiknek őrizzük 
soha el nem múló hőstetteit- de hol 
van az az érctábla, amelyikre rá le­
hetne vésni annak a négymillió mar­
tiniak a nevét, akiket Trianon Ítélt
martiromságra ?

Rettenetes szám: négymillió már­
tír.

Úgy érezzük, hogy annak a nem­
zetnek nem kell félnie az elpuszlu- 

■ tól. amelyiknek vaskos kötetekie 
rúg mártírjai jegyzéke. A tizenhárom 
Brttdi hős tábornok rövid yonaglás 
után kimúlt, de a mostan, négymillió 
magyar mariirt elevenen kínozzák s 
I- mn ölő fájdalma- betegségbe dönt 
ve akarják kiirtani az élők sí.rabo». 
Erdélyben az ősfoglaló magyar lakos- 
HÍgot vagontét elekben szállítják. 
Amerikába s az ezer esztendős szé­
kely tűzhelyeken véglegesen ki akar­
ták oltani az ősi parazsat. Megren­
dülve értesültünk nemrégiben arról, 
’ lv régi történelmi székely falvak 
pusztulnak ki Erdély területéről, el­
üt a minden ingóságot. és ingatlant, 
meri nem bit iák azofci’.t a sanvtirga- 
tásekat. amelyek Erdély ország sza- 
oads.ág'szerető népét, érték.

Ezer s milliói bitófa áll a halát ti­
kon túl. amelyekre az igazságot fauz- 
1 ! fel. Ezeket a bitófákat I fia­
imban. ácsolták s a magyar igaz­

raggal egy tizenkét milliós nemzete, 
akartak megfenyíteni. Valóban, Arad 
óta nő, egyre iá a mártírok száma, 
már milliókra rúg s ha ez Így halad, 
rettenetes veszedelmet hordoz ma­
gában a kiiltmvilág számára. A gyöt­
relem nagy dolog egy nemzet életé­
ben. amelyik ezer esztendős múltjá­
val bizonvitotta be. hogy nem rab­
szolgának született. Amikor a Fel­
vidéken az ősi magvar birtokokat el 
b-het venni, s minden emberi és isteni 
törvény ellenére az ősfoglaló lakos­
ságot koldusbotra lehet juttatni, hogy 
kiirtsák nemcsak a közélet, teréről, 
de i számottevő társadalmi rétegek­
ből is. ez a rettenetes igazságtpjan- 
>ág magasan az ég felé -kiált.

ügy látszik, itt e földön nincsen 
fórum, ahol meghallanák a mogy ir- 
>ág panaszait, mim ahogy nem volt 
főn urna a tizenhárom aradi vértanú­
nak sem. hogy megvédje őket atto 
a haláltól, amelyik gonosz bűnösök­
nek jár. Mégis szabadság sarjadt ki 
a hősök sírjából. Belátták rövid idő 
elteltével, hogy nem jó mariitokat 
tenyészteni, mert a mártírok eleven

erőt adnak a nemzetnek s ez az erő 
,‘gmozdul. él. buzog, forr s egyre 

niakacst’.bbul erősödnek az eszmék a 
szivekben. A fájdalom, a sanyargatás 
hatalmas erő. Mint az alajbogyó. 
annál több olajat ad ki magából, mi­
nél jobban préselik, a kiűzött nemzet 
is annál több értéket produkál, mivel
nagyobb sanyargatás éri.

Ne essen kétségbe a:

Az uj bankjegy nyomdát 
már november l-én 
működésbe helyezik.

valutareform a költségvetés előtt körül a nemzetgyűlés elé. - Fontos 
tanácskozás a minisztériumban.

Budapest, okt. 7.
A kormány fontosnak tartja, hogy 

a vaut: .reformról szóló javaslat minél 
előtt tető alá kerüljön és ezért egé­
szen bizonyosra vehető, hogy az. uj 
költségvetés előtt lógják kitűzni a 
Ház napirend,éré. A törvény életbe­
léptetésének időpontja minden kö- 
tülmények között január elseje lesz.

Teljesen bave.tott helyről szerzett 
értesülésünk szerint a valutareform 
ügyében tegnap este egy bizalmas 
tanácskozás volt a nemzeti, bankban, 
hol Búd dános pénzügvmmmzter. 
Popovics Sándor a nemzeti ba.tk el­
nöke és hit szerint maga Bethlen 1st 
ván gróf miniszterelnök is megjelent

A pénzügyminiszter siettette, a va­
lutareform ügyében a. döntést, mert 

mar november 1-töl kezdve mun-

Sl magyal' rendőrség az utófiöi 
fiiizdelmes időítöen sofíat fejlődött.
rendőrtiszti

szaktanfolyam ünnepe. - A rendőri működés értékét a kö 
zönség méltányolja kellőenA

Budapest, okt. 7. Szerdán, októ­
ber 7-én folyt le az államrendórség 
negyedik tisztviselői, tiszti és máso-t 
Uik' törzsaltiszti szaktanfolyamának, 
ünnepén a Mária Terézia lakta­
nyában.

Az ünnepélyen megjelentek ««■ 
kovszky Iván belügynmtszter. d 
Nádossy Imre országos íokapi.any- 
valamint számos magasrangu remin - 
tisztviselő a honvédség, folyamőrség, 
csendőrség több tisztje és meg szá­
mosán mások.

Az ünnepélyen Marinoyics Marcel 
lendőrfogabnazó igen me eg szavak 
ban emlékezett, meg arról a haláról, 
amellyel minden volt hallgató az in­
tézet előljá-ói és volt tatmrai fokén 
pedig legmagasabb elöljárói ná 
visletetnek. akik ezt a rendőr) szak 
képzést lehetővé tették. Ezt a 
inkái akarták 
megfestették a. 

, háló­
leróni azzal, hogy 
tanfolyamok diszter-

amelyiknek sok nemzeti zarándok­
helye van. mert ledönthetik az aradi 
nzabadságszobiot. lehordhatják a 
Czenk csúcsáról. Dévény vára mellel, 
Zimonyból, Vereckéről a millenáris 
oszlopokat, mégis tizenkét millió ma­
gyar látja azokat magasan az égbe* 
nyúlni, amely tizenkét millió magyar­
ból négymillió most is rabszijjra fűzve 
rettenetes martiromságban nyög.

kába akarják állítani a bankjegy 
nyomdát, hogy december végére 
a váltópénzek és bankjegyek ké­

szen legyenek.
A pénzügyminiszter egyébként szük­
ségesnek tartja,, hogy a valutareform 
ügyében meghallgassa meg a kisebb 
érdekeltségeket Is és igy megtörtén­
het tk. hogy a valutareformról szóló 
törvéityjav,.slat még ezen a. heten nem 
kerül minisztertanács ele. A 
végleges dimtes tehát csak a jövő 
heti minisztertanács fogja meghozni. 
A pénzügyminiszter a nemzetgyűlés 
üléseinek egyikén mindenesetre elő­
akarja. terjeszteni a javaslatot. Szó 
van arról is. hogy a jövő hét elején 
rendkívüli minisztertanácsot, tartanuk 

valutarefoi inról szóló törvényja­
vaslat lágyulása céljából.

me részére, a belügyminiszter és az 
tországos főkapitány arcképét.. Az 
arcképek leleplezése után dr. ita- 
kovszky Iván belügyminiszter emel­
kedett szólásra:

Visszapillantásul elmondotta, hogy 
a szaktanfolyamok első megnyitása 
óta lefolyt negyed félév küzdelmes 
időszak volt, de épen ez alatt a küz­
delmes időszak alatt nagvpV fejlődői t 
az államrendórség. Megállapítja, hogy 
az államrendőrség teljes elismerésre 
méltó és a statisztikai számadatok ál­
tal is igazolt eredményes munkássá­
got fejt. ki.

Sajnálattal emlékezett meg arról, 
av a rendőri működés értékét még 

:• jóérzésé igazi hazafias elveket va ló 
közönség sem értékeli kellően, pedig 
ha van személy és vagyonbiztonság, 
az a városban a rendőrségnek kö­
szönhető Kéri a törvényt tiszt-lo 
közönséget a rendőrség támogatasara.

Hálás köszönetét mondott ezután a 
róla való megemlékezéseit.

Ezután dr. Nádossy Imre országos 
főkapitány köszönte meg az őt ért 
megtiszteltetést és kérte az állam­
rendőrség tagiéit, hogy őt a köteles­
ségtől jesitésben híven kövessék.

A szép ünnepély a Himnusz elének- 
lésével fejeződött be.

Itt említjük meg. hogy ezen a rend­
őrtiszti tanfolyamon a debreceni rend­
őrség két tehetséges fiatal tagja a fo­
galmazói kaiba beosztott dr. Szász 
Isván és a felügyelői karba beosztott 
Czerovjtzkv Zoltán próbaidős rend­
őrök is részt, vesznek.

Miniszterek útja.
Budapest, oki. 7. A kormány tag­

jai közül Vass József népjóléti mi­
niszter. Mayer János föUmivelés- 
ügyi miniszter ma reggel a heves­
megyei Csány'községbe utaztak, a 
hol a szőlőtelepeket tekintették meu 
A miniszterekkel együtt több magas; 
rangú tiszt viseli, is részi vett a szőlő 
telepek megtekintésében.

Berlini követünk búcsú* 
látogassa jüníeuburguál.
Berlin, okt. 7. Ma délután a biro­

dalmi elnök fogadta Emich Gusztáv 
beilini ni. kit. rendkívüli követet és 
meghatalmazott minisztert, aki visz- 
szahivó levelét nyújtotta át. \ kihall­
gatáson a birodalmi (duók kíséretén 
kívül a külügyminiszter helyettese 
vett részt. 

A franciák stabilizálni 
akarják a frankot.

Páris, okt. 7. Havas. A pénzügymi 
résziéi- Által kiadott kommünié megál­
lapítja. hogy a páréi tőzsdén a külföl­
diek által legújabban megindittol pénz 
ügyi műveletek. amely.'k főként a ne­
mes valutának néhány ponttal \aló 
emelkedésére vazsttek. tisztára speku­
latív jellegűek. A kommüniké kijelenti 
hígy a kormány a frank stabilitását 
nélkülőz.ho‘.?tlennek tekinti és el van 
szánva arra, hogy a kellő pillanatban 
nrndon szükséges rendszabály igény 
bevételével erélyesen közbelep, amit 
annyivaJ is inkább megtehet mert a 
NP.ngan kölesönből megteremtett ren­
di Ikezési alap >' pillanatban meg teV 
jcsen érintetlen.

Dobozok. |
minden ^áltoiaiba »Jr
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2>r. VTlagoss Syörgy polgármester 
határozottan cáfolja as állítólagos 

hortobágyi íarály tüntetést.
A , Mai Nap' cikks valótlan, hogy a Hortobágyon Albrecht főherceget 

mint jövendő királyt éltették. — A polgármester nyilatkozata.

\z egyik nem rég alapított fővá- . 
rnsi napilap ..A Mai Nap" — mely 
Hegymegi Kiss Pál politikaj érdek* 
köréhez tartozik - tegnap reggeli 
számában, szenzációt keltő formál an 
azt a hír; közli, hogy Albrecht ki- 
yáiyi hereceget debreceni tartozko- j 
dása alkalmából a tiszteltére adott , 
vacsorán.

mint Magyarország leendő kirá- ( 
lyát ünneoelték.

Ez a hihetetlenül hangzó, öles be­
tűkkel hozott hir természetesen vil- 
lámgyorsaa i lerjedt, a fővárosiján és i 
mindenütt a legnagyobb feltűnést , 
keltette. Már az első pillanatban 
nyilvánvaló volt azonban minden! i 
előtt, hogy a képtelen hir egy légből 
kapóit kacsa, melynek egyéb célja, 
mint a szenzáció hajhászás nem volt.

Az egészen nevetséges hir onnan 
vészi .lappi'. hogy Albrecht kir. her­
ceg az elmúlt hét ni, megkezdődvén 
a vadászati idény, leiándult Debre­
cenbe és rés/« vett a Hortobágyon 
rendezett társas vadászatén. Tudva 
levő, hogv a fohe.rceg több ízben vett 
már részt a hortobágyi vadászatok in.

A kellemes hangulatban eltöltött
vadászat után dr. Magoss György 
polgármester e főherceg tiszteletére 
szőkébb körit varsóiét adott, ame­
lyen részt vett dr. Kölcsey Sándor 
debreceni ügyvéd is. ..A Mai Nap 
azt it'.in. cikkében, hogy dr. Kölcsey 
felköszöntőjében úgy aposztrofálta 
Albrecht kin herceget, mint Magyar­
ország jövendő királyát

Dt. Kölcsey Sándor ügyvéd, mi­
helyst tudomást szerzett a fant asz­
tikusan kiszínezett hírről, felkérte ■’ 
Magyar Távirati Irodát annak közlé­
sére,

hogy semmi olyan kijelentést, 
mint amino , A Mai Nap számá­
ban foglaltatik, sem pedig ahoz 

hasonlót nem mondott.
és maga a hir és minden hozzá fázott 
magyarázat szemenszt dett valótlan­
ság és alaptalan koholmány.

Ebből a 1 ijelenté ből is nviv.in­
való. hogv a szenzációhajhászó cik­
ket a főváros' lap teljesen hamis es 
rosszindulatú információ alapján illa 
meg. Munkatársunknak azonban a 
fantasztikus hírre é- annak indító 
okaira vonatkozólag dr. Magoss 
György polgármestert kérdezte meg. 
•akj a következő érdek-• választ adta 
kérdéseinkre:

- Kijelenti in a leghatározott.>1>l. ti: 
és a legkamovabban. hogy egv szó 
sem igaz az egész, hírből.

Soha, nemcsak társaságban, de a 
fehérasztahiál vagy magán he- 
szélgetéseinkban sem jött szóba 
a királyság kérdése a főhercegnél.

Ő is ugylá* szik, hogy gondosan ke­
rülte mindig ezt a kérdést, meg n a- 
gánboszélgelés közben is. Ennek 
megfelelően cn magam is vagy bárki 
más az én társaságomban ezt a kér­
dést egy szóval sem érintetttik.

En nem tudom, hogy mit al.avt 
\ Mai Nap" o cikkével, de mond­

hatom. a h gha,'ái'ozoii; liban. hoev
ábból i gy szó sem igaz.

— Teljesen megán .ielb'gii volt, a 
főherceg debreceni tartózkodása. Le 

■ 'I vadászni ,i Hortobápyra s nálam 
• >!( egv vacsora, amelyen ;• vadá­
llton resztvettek közül néliányan je­

len voltak, de a társaságban
a királyság kérdéséről igazán 
senki eqy szóval meg n..m em­

lékezett.
— Úgy veszem észre, hogy Hegy- 

megi Kiss Pálnak az az ambíciója, 
hogy Debrecenről mentői szenzáció- 
sabb híreket terjesszen. Hiszen emlé­
kezetes. hogy a nyárom engem szin­
tén „A M ii N;'p"-ban megtámadtak, 
hogy én a munkássággal széniben na­
gyon elzárkózom, munka alkalmakhoz 
juttattni őket nem akarom, sőt. na­
von durván viselkedem velük szem­

ben. És mi volt rá a válasz?

„Isten áldjon meg minden 
olyan törekvést, amely 

Magyarország feltámasz» 
tását célozza.“

Wredenburch bárót nagy ünnepélyességgel a debre­
ceni egyetem diszdoktorává avatták.

fényes ünnepély színhelye volt teg­
nap délelőtt a Kollégium díszterme. A 
Titiza István tudomány egyetem disz- 
doktoráx i avatta báró Wredenpunch- 
ct, a holland, állanftanács tagját, aki 
a, magyar gyermekek hollandiai nya- 
rt. datiisl mik szerv'zöj.' és lelkes após., 
tob’- voll <-s ez<-:i a «éren kifejteit 
munkásságával a magyar nép Örök 
háláját érdemelt? ki.

A fél 12 orakor kezdődő ünnepélyen 
a. közönség zsúfolásig megtöltötte a 
Kollégium d.sz.■•rmot. Az előkelő vén­
ái gaereg soraiban foglalt helyet dr. 
Baltazár Dec's« píi-pok. gróf I). genfeld 
József főgondivik lr. llajJházy Zsig- 
mond főispin. dr. ('.sörös Ferenc kul­
it i'.niMíSiiok, az egyetemi tanari kar, 
a katonás ig, a vármegye és a taumle. 
zctek képviselői.

Kedves látványt képezett a Hollan 
diából hazatért gyermekek csa­
patja. A leánykák magyar ruhában 

je leniek meg s kezükben kis hollandi 
aszlócskjkat tartottak.

Az min -pélyt a kánfiis ír ilotfa meg 
a 11 v msí■ i--• 11 i'./.'ii.in dr. I.encz ( ’. za 
rövillen üdvözöli? M reden hu re hot.

\\ redonburch mükvdés ről, pálya­
futásaiul, tudományos eredményeiről 
di Lnmr Nándor hölcsészctkari pro­
liikul számolt !>■•. Majd így folytatta;

„Az igazi nagyság próbája az a 
munka, melyért jutalmat nem vár.

\ magyar nép évek óta befoglalta 
M i •-leni,’ircho: a szív-be. ö volt 
az aki a n így összeomlás után orszá­
gos akciót indított hazájában. Az igaz­
iul,inul elbukott magyar ügy-rí; ő leg. 
lohnet és legtnarjndaudóbbat toli. Vil­
ma királynő érdemei elismeréséül a 
helandi oroszlán rend lovagjává nevez

Dr. Láng beszéde után t -iki"? sim­

nyelven tz eskü szöveget.

A munkások hirlapilag is nyilat­
koztak. hozzám küldöttséggel iöUek 
és kijelentetek, hogy ők egészen tá­
vol állanak a, dologtól, mert a legtel- 
h sebb bizalommal viseltetnek irán­
tam és hálások, hogy olyan sokat te­
szek a munkaalkalom megteremtése 
kórul.

Ez a mostani cikk is egy ilye« 
szenzáció hajhászás, amellyel 

kompromitálni akarta a cikk 
írója a főherceget, a társasá­

got és végül engamet is.
— Debreceni időzései alatt — pe­

dig volt, már néhányszor szerencsém 
hozzá. — egyetlen egv szóval sem ő. 
seni én sem valaki más a tai.sasagban 
ízt. a kérdést soha nem érintette.

Ezt becsületemre állítom

Annyi tapintatot már tételezznek fel 
rólunk, hogy ha a. főherceg ezt a kér­
dést szorgosan kerülte és soha sem 
érintette. akkor mi sem fogjuk azt 
felvetni.

E férfias, nyílt kijelentések, az 
ainuay is komolytalan hir mozgató 
indokairól is méltóképen lerántották 
a le pelt.

| Vredet'burcb holland nyelven inon- 
dett. illanni.

Dr. Lang ezután német ny elven szó 
lo.t az ünnepelthez. Rámutatott a l.ol- 
land.magyar történelmi kapcsolatok- 

j rn. Rámutatott irra, hogy II. Géza ki- 
• lálym-k majdnem SOO évvel ezelőtt;, 
1 lu-'og-idta az országi«! a flamand me- 
' m-külteket. e>zl a jótettet. bőségesen 
; 11---za tizet ii'k most, a hollanilusok.
■ lízii’.’in a közönség állardó ovációi­

tól kisérve, az egvetemi tanács tagjai
1 a doktorrá fogadás jeleképen egyen­

ként kezet fog'ak a diszdoktorral.
I Az üdvözlök sorát dr. I.encz Géza 
I riktor nyitotta meg holland nyelven, 
' majd d”. Baltazár Dezső püspök emel 

kedett szólásra s ezeke’ mondta:
..A világon szüntelenül folyik a 

tere, hogyha egyik helyen elalszik ,i 
tüze, utolsó szikrája másik helyre veti 
ál a lángot. Úgy látszik, nogy a harc 
törhetetlen törvénye a világnak. 1-< 
el'en a. törvény' ell.m a humanizmus 
fejt ki korok szerin: alábbhagyó, 
majd uj erőre kelő törekvéseket. \ 

í \ .aglióke ügyében lii\ italos és t.arsa. 
i dalmt szervezetek intézményes mun- 
i ki'il fejlőnek ki rz ellensi g-skediis d '- 
í rm na ellen."

Mindezeknek a Imi isn egy ütt véve 
! sincs olyan nagy, mint amit a iejed?'- 
I mi jó cs 'I -ke-letek tudománya, lenit, 
i Lnnék a fej ideimi tudom inynak gvö- 

ny örüséges iskoláját mutálta meg Hol 
| landia, mikor a jövény gyermekekkel 
: j< : cselekedvén. ami Urunk Jézus 
| h i iszl is.4.11 --S‘ko'lett jót

Ennek a leje lel,ni tudománynak 
doktorát ünnepeljük önben nemes 
báró ut. A Tisziniuli református 

egyházkerület képviseletében mutat
jul’. I?e öio'.'k t szt.iletünk adóját s Ts 
ion áldását kérjük önre.

I’.zut ín dr. Hadházy Zsigmond fő 
melyet itpán a magyar kultu.szkormány ne­

vében üdvözölte báró Wredenburchot 
s biztosította a magyar nemzet hálá­
járól. Dr. Csűrös Ferenc közművelő­
dési tanácsnok a városi tanács nevé­
ben latin nyelven mondott szép üjd- 
vözíő sznvaka dr. Kállay Kálmán pe- 
diy, a gyermekvédő liga nevében üd­
vözölte holland nyelven a magyar ba­
rat holland államférfiul.

Balogh Istvánná, a debreceni kál­
vinista templomegyesük t nevében 

üdvözlő szivakat s virágcsokrot nyúj­
tóit ál báró Wredenburchnak. mely 
után

mintegy 39 kislány lépett elő, akik 
már voltak kint Hollandiában. 
Mindegyiknek kezében magyar 
vagy holland zászlócska s nevük­
ben Lencz Lili üdvözölte szeretett 
pártfogóikat hollandus nyelven. 
Dr. Riitk-i Ferenc egvetemi tanáé« 

j-gyzó a d'inameliéki ref. egyházke­
rület és a holland konzulátus Írásbeli 
üdvözlőiét olvasta fel. ezután pedig 
báró Vredenburch emelkedett sáó- 
lá'.-ra. Holland nyelven beszélt s sza­
vait lr Kállay tolmácsolta

..Azt a tisztességet mondotta —■ 
n.cly engomet ért úgy tekintem, mely 
nem nakem. hanem annak a népnek 
szól, mely segítségére .sietett Magyar­
országnak. Mi úgy' fogjuk fel tettün­
ket. mint ami keresztyéni kötelesstS- 
günkből folyik. Mindnyájan örülhe­
tünk annak, hogy a két ország meg­
tanulta egymást hecsü’ni "

- „Nem első alkalommal történik, 
h< gy ITolan lii. Magyarország sekitsé- 
gére siet.

E városban áll Ruyter hollandi ad 
mirális szobra, aki magyar refor­
mátus lelkészeket szabadított ki a 
gályarabságból Az utrechti. leidoni 

egyetemek megny i'ották kapuikat, a 
magyar reformátusok előtt és a ma­
gyar reformáció szolgálatába szerződ­
tek. Kimondhatjuk, hogy a két ország 
nak azonosuk a törekvései Az. utóbbi 
ildöben száz in és százan keresték f ?.l 
honfitársaim közül Magyarországot, 
hogy megismerjék

111 Isten megengedte érnünk, 
hegy nyomorúságai idején segítségeio 
jeliétlímk ez országnak, engedje meg 
azt 'is megérnünk, hogy tanúi lelies- 
síink Maey r írszág újra való felvirág- 

i zásának.
Isten áldjon meg minden olyan tö 
rekvést, mely azt célozza, hogy ez 

erszág uj*a feltámadjon.“
A köz.önség szűnni nem akaró ová­

cióval tüntetett a beszéd befejezése 
után az ősz, meleg tekintetű M’reden- 
1 urch báró mellett.

Az ünnepély zárószámaként a kán- 
P- el-n-kellő a hollandi llymnuszt, 
ami a közönség mAly meghatódá.ssal 
b-’allv.-i hallgatott végig

Mustot veszek,
hordót kölcsönözök
Jí^va.-ucu 22 ZttlefonU

Ócsho vasat,
rezet veszek legmagasabb 
áron, hulladék rongyot. Na­
gyobb tételnél házhoz niBjytk, 
CI-hÍm»» Eötvös ntoza HO. s». 
il £1 Itt» Telefon 88».

Megnyílt a GALAMBOS-cukrászda
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4 X/iJíSz » kormány éli 
terjeszti kívánságait.

Budapest, okt. • • A KANSz orszá- 
„lK elnöki bizottsága szerdán délután 
’ I tartott, amelyen az elnöki ielen- 
Xt tett a státusrendezés 'áriában

> nén/.ügymmiKZtén.im.?
.'-„.„valósokról. Csontos 
izemólyzet ki ványait 
..jő Neniéiiyi a

„■»Tvok és át'uK sőréiméinek or
,bért > . la vonni zl y o no a voslásat Kim- . .

. i , . /.< i vngilnas alkalmazottak lenvteg's > , , ,,
kérelmét adta Airor hír.
;SI„ie.es elbocsátások kei lesek, 
jelien bírósági eljárást Verte.
"i An«.l . léwl«™ <" 
vállasok tigjebeii szolalt tel. Az el­
nök; bizottság a bejeentések tudo­
másulvétele után a .status rendezés 
kérdésében elfogadott összes kivan- 
sí"okn:ik együttesen a kormány "le 
v-h, terjesztését határozta el és meg 
Állapította az 1925 évi tagdíjakat.

>'lt f-lvtt-)tt
yőző :i tan-

a

Felrobbant egy vagon 
szénkéneg rakomány.
Budapest, oki. 7. Vasárnau dél­

előtt. Mór állomásra egy vagon szén- 
\eiieg érkezett a fővárosból a móri 
Hangyaszövetkezet részére. Az egyik 
mozdonyból kipattanó szikrától tüzet 
kapott a szénkéneg és haalmas detQ- 
nációval felrobbant. Áz. egész vagon­
rakomány elégeti. Nagy pánik támadt 
a robbanás után, de nem az állomás; 
épületben, s< m emberéletben nem 
sett kár. _______

í Jambnnus vendéglőbe!!
bdchy epilógusa.

102.3. augusztus 1 ón több társaság 
szórakozott a Gambrimis vendéglőben. 
\> egyik tir.sa-.ig tagjai Márkus Ká- 
io!y és nej.’, I’alfly lóz.s.’f lapszerkesz­
tő, Maizner Ionos hírlapíró és Keszt­
helyi ttí.'háid ill ik. Egy másik asz­
talnál rend irt sízlek, köztük l’ásthy 
Feuern- rondőrföparnesnok Izsák Fe­
renc . en-toi"an i-sós és Borsy Ferenc 
rendőrfelügyel-' távolabb pedig Nagy 
•József hndnagv. Sztrat'Tk Ferenc.

Egy angol újságíró meglátogatta 
a fogházban letartóztatott 

kommunistákat.
Bántalmazásnak nyomát sem látta. Gorkij lorradalml alakjaira emlékez­

tet a gyűrűt és zültö*t csapat.

Budapest, okt. 7. Egy angol újság­
író G.G. Grocker a Times budapesti 
levelezője bent járt a. rendőrségen és 
ott alkalma volt látni a kommunista 
foglyokat, akikkel beszélgetést foly­
tatott. f;. G. Gro.-ker a következőkben 
incndtn el tapasztalatait munkatár- 
sunknak:

í.n az elmúlt heten fent jártam a 
főkapitányságon és felkerestem dr. 
Hctényi Imre főkapitányholycttes 
urat, hogy érdeklődj 'k a bolsevista 
bí.nper legújabb fázisa iiánt. Iletényi 
főkapitány ur a legnagyobb készség­
gé! állott rendelkezésemre. majd a 
megadott információk után azzal a 
kéildéssd fordult tmz/zám. nem akar­
nám-e megnézni a bolsevik! foglyo­

kat, akik épen a közel fekvő sz.obában 
vannak.

forrni tezrtesen ötr<(lnimel jragajdtam 
meg az alkalmat és elfogadtam Hété- 
nyi di. ur ajánlatát.

A szobába belépve körülbelül 30-40 
tőből álló csoportot találtam a le­
hető leggyüröttebb és zülöttebb 
külsővel. Bántalmazásnak vagy ve­

résnek semmiféle külső nyomát nem 
fedeztem fel rajtuk. őszintén mon­
dom, h így züllött ebb és visszataszi- 
tobb embereket egy csoportban még 

I sütősein láttam. Csehov <s Gorkij 
i h ri ad.dini alakja ra emlékeztetett 
i akiket a fogházban eltöltött idő még 
| zcidabbá tett, mint amilyenek voltak.

fToröfíország újra fiátíorura üésziil 
és Harcot Hirdet az angoloft ellen.

A moszuli kérdés komoly fejleményekk?! fényénél.

Konstantinápoly okt. 7.
Hogy a moszulj kérdés milyen kri- 

íikussá tóit, azt bizonyítja a T).,um- 
liiiiTÍet cimü török újságnak, a ke- 
malista párt lapjának kövitkező 
cikke:

..Törökország nem készül egy 
előre tervezett visszavonhatatlan há­
borúra. hanem igenis előkészít; terü­
ltének védelmét és ngm habozik ez 
bevallani. Azoknak a népeknek, akik 
mi gakarják védeni jogaikat, erre 
nézve csak i gyet len eszközük tan:

fegyverhez r.yuini. Miután a Nép­
szövetség az angol diktatúra fln- 

godclmes eszközévé sülyedt 
és miután a reakciós angol kormány 
egy kis kolonista párt támogatásával 
szemb". mert szállni országának na- 
ciásta közvéleményével, hogy fan­
tasztikus kalandor politikát kövessen.

Merényletet kivették ‘1 
a szófiai romén kívet*Sa.

Buk-crest, okt. 7. Az Universal szó. 
fiai jelentése szerint a bulgáriai román

ennélfogva Törökországnak meg kell 
tennie az ellenintézkedéseket. Mi 
semmit sem várunk a Népszövetség* 
tol. mert ennek sohasem lesz bátor­
sága. szembeszállni Angliával.

Atillái többit várunk a/oalan az 
angol néptől, amelyben még nem ful­
ladt bele a józan ész In’ngia. Így lé­
hát még nincs veszve minden remény. 
Egyetlen török kormány sem fog há­
borút viselni komoly ok nélkül és

ha fegyvert ragad, azt azért teszi 
meg, mert veszéyezfetve látja az 

ország fennállását.
A moszuli kérdés ékomoly es ‘elitve 
van komoly vszedebnekkel. És ha­
bár gyenge is a reménységünk, annál 
nagyobb a hókévá gyünk. Mindent 
összevetve, kijelenthetjük, hogy Tö­
rökország csak akkor tag háborút 
viselni, ha arra kényszerűik.

követ ellen, aki feleségével, sógornő­
jó. el. is u követség attasé jóval autó 
kirándulást tetu merényletet követtek 
el A kövei aut iinabiljára egy másik 
csukott autóból több lövést adtak le, 
de senki se seb-o!' meg. A követ ko­
csiján ülő bolgir rendőr pár lövést 
adott le a merénylőkre, .-zek azonban 
(iinenekültek.

Sz rajkba léptek 
a nagybecskereki 

gimnázisták.
Nagybecskerekről jelentik: hogy a? 

ottani gimnázium szert) tagozatának 
négy felsőbb osztályában a Idiákok ha 
tároz.utoc hoztak, hogy mindaddig nem 
látogatják az iskolát, arn’g Jovanovics 
Bvzsó helyettes tanár: el nem távollt- 
ji,k. Jovanovics tanár ugyanis előllő 
napon az iskola folyosóján kíméletlen 
tengőn utasította rendre az. intézet 
legjelesebb növendékét Mestorovics 
György Vili, osztályú növendéket.

\ tamic Mesrovicsot arcul ütötte, 
mire a megsértett diák elvesztette ön­
uralmát és a :máit visszaütötte V 
tanári konferencia ezért kit Itotta az 
intézőiből a. legjelesebb növendéket. 
Amikor a határozatot felolvasták Mos 
tcrovics előtt, vele egyíilt eltávoztak 
n négy felső osztály növendékei is es 

I k mondották, hogy -sztrájkba lépnek.

UJabb lázadás 
Szíriában

Pá.is, okt 7. Szíriában llama, vá­
rosában és környéki ’) mint Beiir it 
hó jelentik súlyos zavaigások tör­
lik ki. A környékbeli bedu'nok a ó l­
mai lakosság egyrészóv ?l szövetkezve 
feliázad*a.k llama városéban minden 

1 köz/ipületet felgyújtottak és a. hely­
beli rendőrséget is megt.'imadiák és 
rövid ellenállás után lefegi veri zték. 
A sziriai francia főparan-snoksag kül­
di tt lovascsapatokat fiaméba, ame­
lyek a lázadókul szétkergettek. Az ut 
kőzetben 30 beduint megö'lek. Azóta a

Hepke ()-zkár s Kapós Ignác voltak. 
Zárórakor a Nagy Ferenc es Markos 

Káról; közötti szóváltásból tol Jeges 
inzultus keletkezett.

Ez. esd utón Márkus Károly eller 
keiniányzóse.i'lés miatt eljárás indlul'!, 
mett Mlitólag a kormányzó személyét 
sértő kupiókat énekel« a Gottorlialtét 
hozatta Ottó királyt .Ttette.

1924. novemberében tartotta meg a 
főtárgyalást a kir. törvényszék s nr- 
utrtn a. vádat bizonyítani nem sike­
rűit'. Márkus Károlyt felmentet.to 

áz ügyészség folof'.bozése folytán leg 
rap a kir. Ítélő tábla foglalkozott az 
üggyel.

Egy pénzintézeti főtisztviselőt 
holtan fogtak ki a Dunából.

Budapest, okt. 7. Ma délután az 1b! 
Miklós tér irányában az őrszemes rend 
őrf.rszcm észrevette, hogy egy holttest 
i.szki a Duna közép ni. A rendőr leiké. 
résére Kellner Bezső es l’almafy Lősz 
ló halászok csónakba ültek es a holt" j 
Estet, kihúzták a. partra, a Döbrenlei ; 
fér 12. sz. ház, irányában. Hendőri bi. I 
zottság ment ki, amely megállapította, I

l.igy a Dunából kifogott halott azonos 
Welzer Alajos az Országos Központi 
H l elint het néhány nap óta eltűnt 
fí'tiszJvis dőjóvel Kulsérelmi nyomok 
nincsenek rajta Kétségtelen, hogy ön- 
gyilkosságot követett el. Zsebében 
t„|.b írást találtak és egy napilapot, 
an elv eltűnésével foglalkozott.

nyugalom már helyreáll >1t Barnában.

Koleragyanus beteg 
a miskolci vonaton,

Budapest, okt. 7. Tegnap délmán a 
a Hatvan f ’lől befutó személy vonaton 
k' Jera. gyanús tünetek közt megbets. 
g< dett férfit hoztak és k -zalli otlak a 
Cj ári-uti Szent 1.ászló kórház megfi­
gyelő osztályára A Szint László kór­
ház igazgató főorvosa c.erlóezy Zsig­
mondi kijelentette, hogy valóban ko. 
lett), gyanús tünetek között szálli,o:.- 
tak be Tóth Idvántt, de már ma dél-

Az iratok ismertnlAse után dr. Nagy 
Kíván ügyvéd tartott értékes védő- 
ts’zedo'. ’>íróság aztán tanácskozái 
l;i vonult vissza, majd kihirdette -íz 
'Klet’t, melv sz-rint a kir. törvény 
■'7l k Thncmö ítéletét holy ben hagyta 
IHt '* a vadat nem látja beigazollnak.

óz ítélet j tgerős.

KNOTTI KOVACSNÉ 
szabászán és varróískoláp 

K0S8DTB-UTCA 4B. SZÄM
Wnttozh 9 írató! 1 firáli, í, u. J—B-ij.

VEGYF MEG MA

»I tOÍSZ OMJMWA ÖRÖMÉT LELI MÍ JB BENNE1

A«.« 7500 KORONA. 
MINOENÜn

előtt k'ds'gkiv.il megálbipilotmk hogy 
szel on-'si'i'e nincsen koleráról szó és 
az orvosi vizsgálat unibiossze nagy- 

J aranyit heves iiélhuruto'. konstatált.

Legolcsóbb

6utor raktár
Kossuth-uoca 5. Gamhflnus átjáró. 
Hálószoba, enidlö, konyha.ber.n- 

deióaek raktáron
^laílint Sándor 

tntthuforasstalo« n á 1.

SI%25e2%2580%259eie.es
gkiv.il
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fi vaskirály Breitbart lábát 
amputálni kell.

Berlinből jelentik, hojjv Breitbart 
Zsixniond. .< cirkuszok va.skit.ilvt j 
> u'v vidéki városban niu'ntványii I 
alkalmával súlyosan megsérült. X,”t 
érte baj. mikor hat emberrel megtér­

ít automobil ment át mellkasán és 
mikor jókora, vasilorengokat lap' it 
össze, ellenben térdet megsértette 
egy rozsdás szeg és ettől vérmérm'- 
zést kapott. Midőn állapota suli isra 
fordult, egy berlini szanatóriumba 
vétette fel magát s már hetei, ót i 
ott fekszik betegen. Többszőr ki Beit 
megoperálni a gennyesdő térdet, de 
semmi sem használt, a fertőzés to­
vább terjed; és most az a veszeti"! in 
fenyegeti a vaskirályl. hogy le k II 
vágni térden felül a lábát.

Berlinből jelentik a délutáni órák­
ban az a hir terjedt el. hogv l’reii- 
bait meghalt. Á szanatórium körül 
sokán gyülekeztek, látni kívánták a 
halottas ágyon a vaskiialvt <- a 
portásnak sok dolga volt vele, hogy 
megértesse a kiváncsiakkal. h gy 
Breitbart él, a haláláról (Terjedt 
hirek nem igazak.

Újdonságok.
A MAv. „Egyetértés“ 
filharmönikus zene- i 
karának saieon nyitó 

hangversenye.
Mint értesülünk: a Máv. filharmo­

nikusok kitűnő együttese még e l" 
folyamán megtartja nagyszabásúnak 
ígérkező saison-nyito hangversénv'!. 
A hangverseny időpontiát. helyet es 
részletes műsorát egyik későbbi szá­
munkban tesszük közzé.

■ Csak általános tájékoztatásul je­
lentjük be most, hogv a hatalmas 
műsor: ..Rossini . ,'Mendelsohn . 
..Titi". ■,darin felt” es ..Haydn” opu­
sainak a gyöngyszemei öleli egyme is 
külön érdekességet és szint ad az e> 
télynek az, hogy e. kiváló enekesmi: 
Hour Tempi? Erzsébet, is föllép ez 
i síén

Tekintve azt a mi mienk épen ha­
talmas sikert, amelyet a kiváló zene­
kar. a mull saisoniát lezáio aiigusz." 
tusi hamgveisenyén aratóit. nagy­
szerű karnagyának: Sziips Gergely 
tanárnak lekkkel-teljes vezénylete 
mellett' a legnagyobb várakozás­
sal tekint városunk zenekedvelő kö­
zönsége az idei saisont megnyitó 
hangverseny!T ele.

A református tanítók 
nagygyűlése Budapesten-

Az esperes elismerése a debreceni református iskolákról. — Á tantestület

gyűlése

Tegnap délután (.irtotta meg .. 
debreceni református tanítótestület ok 
tóber havi tendes közgyűlését .Mo­
csári László testilleti elnök vezetése 
alatt.

Mocsári László megnyitójában I é- 
kisségre és szeretetre kérte fel a ta­
gokat.

A gyűlésen jelenlevő Fiers Elei 
lelkész a magyar református tanítók 
evangéliumi szövetség nevében be­
jelentette. hogy a legközelebbi össze 
jövetelt ez év november 22—23—24. 
napjaiban Debrecenben óhajtják meg 
tartani, az összejövetel sikeréhez 
tanítótestület közreműködését kérte. 
A tanítótestület örömmel állott a ne­
mes cél támogatására.

Xaey megelégedésre szolgált n tes­
tületnek. hogv az egyházmegyei is­
kolai látogatásban az esperes a deb­
receni iskoláka' 
találta, vülönösen 
munka tanítását 
kart.

vermek ének-

A Hatvani József és a krávil M - 
hály nt vére tilt alapítvány 252.°(|i:

korona kamatot a testület pénztára 
400.000 koronára egészítette ki es 
eZ4 100—1°O ezer koronás részekben 
Kerékgyártó József. Jussi Béla. Je­
néi Mihály és Kovács Kálmán kar­
társai gverim kei között osztotta ki.

\ református tanítok országos szö­
vetsége október 14—15-én Budapes­
ten demonstrativ gyűlést tart, mehre 
a tantestület nevében 8—10 tagból 
álló küldöttséget küld ki. ezek úti­
költségének megtérítésére a i>W<■■- 
tóriumot kérik meg.

Az elnök indítványára kimondották 
a reformációi évfordulójának nioeür- 
neplését.

Szabó Tftván és Törös Károly ta­
nítók lemondását az. iskolaszéki el­
nöki tagságukról a testület nem fo­
gadta cl.

Végül megejtették a tiszt újítási. 
Alelnök lelt Törös Károly, főjegyző 
Bulla Kálmán, könyvtáros loth Sáli 
dór. pénztáros Szabói István.

I Mocsári linók lendületes Beszéde 
' zárta be a közgyűlést.

Humora gondok között
K 'lm találkozik Grünncl.
Kohn: Mit viszel a kezedben?

Grün: Vásznat.
Kohn: Minik neked az a vászon?
Grün: Asvrtmüt csináltatok Kló:,..
Kohn: Ágyneműt?... ebből ;1 vacak­

ból hiszen ha cgvszer kimosod, rongy 
lesz belőle.

Grün: nevetve: Nem értelek, hát mi 
nck mosatnának)? _t_-

f elhívás és kérelem a keres­
kedő és iparos társadalomhoz

Egy székely katonákat szállító 
román katonavonat kisiklott.
Á katonák a katasztrófa után ariyon akarták lőni a váltóőrt.

Bukarest, oki. 7. A mátéfalvai ál­
lomáson pji'v 52 kocsiból illő katona 
vonat, amelyen a . sepsiszentgyörgyi 
harmadik és a kézdivásárhelyi máso­
dik vádász zászlóali katonáit szállí­
tották a beszarábiaj hangyakorlatra, 
a váltó rendező hibája miatt kiugrott 
a sínekből.

Sáli János váltóőr észrevette :t 
veszélyt és intett a. mozdonyvezető­
nek, aki hirtelen fékezett. A vonat­
nak első 16 kocsija még át jutott a 
váltón, a 17-ik azonban átvágta a 
váltótárcsát, úgy. hogy a többi kocsi 
a szomszédos vágányra gutott es ki- 
siklott. A kocsik felborultak, de nem 
szaki1,diák el a fővonaltól, hanem 
hosszúbban fekve, körülbelül 2(1 mé­
tert féloldali dőlve tiltottak még Az. 
utolsói khe i elszakadt és ebber. 4

katona és 8 ló volt.
\ katonák menekülni igyekeztek 

és kiugrottak a kocsiból, kettő azon­
ban ugrás közben életét vesztette, 
mert a kocsi alá esett es a kocsi ma- 

| g.íval vonszola őket.
; A két katona holttestét a feldőlt 

vagonok felismerhotstlen gom.o- 
lyaggá gyúrták.

,\ másik kél katona súlyosan megse­
besült. A feldühödött katonák Sáli 
váltóőrt a l-elyszinep főbe akarták 
lőni, csak nagy nehezeit tudta bebe- 
zonyitani. hogy a felelősség nem őt 

I terheli. A vizsgalat megállapította, 
i hogy a kisiklott kocsi nem régen ke- 
! rnit ki a tavitól műhelyből, ahol a ko­

csit újra festették, de a főhibát, az 
elkopott kerekeket nem javították ki 
ó's igy a kocsi éles kerekekkel futott.

Móra Ferenc Debrecenbne. X zama­
té* eredeti magyar Írásairól jól ismert 
szigedi Móra t'erenc oki. 17-én. este 8 
ónkor a Zrneiskolában humoros fel- 
C'iva'ásl tart. legyek Keszthelyinél,

A iáradékkölcsönkötvénvek szelvényeit 
bevál iák. Az 1924. évi VI t..<-. alanián 
1'123. évi mmeu hé 1 ei keletiéi kibocsá­
tott 5 százalékkal kamatozó inradekkob 
,'Henkmvé'iv.k i25o K, 12.500 h 25.000,K 
50.000 K. 250.000 K és 500 000 K ér 
tékái szelvényei 1925. évi túlin* hó Petői 

rúiiileiik’ ' ■ e.e.li kessegiik 
ns értekükben minden le- 
tmváltásra k< iülnek. A 
.válthatók a szelvények

lelhóiteiiTt fizetési helyeken 
1 m. kir. póstatakrókpénztár.

........ jvai- Nemzeti Banknál és cn- 
viiii'k.F liókinti'zeteinél a Pi'iizinté-

vonás nólkúi

Higedii- é< Sándornál.

Tegnapi hatottak. Az anyakönyvi hi.
Vfciativ.' le-rivin lleli Beit,, rcf. 13 hóna 
p< s h i1 i • ■ lele'H i 'ék l‘ ■■

ihái lan ián 
és ibbIíu:

Mra vagy lífmste 
közelében 130—200 kát. 

holdas birtokot 

megvételre keres.
Vitézi szék, Jíyiregyháza.
•UMailHBMNnSSSMMi

zHi Központnál és az Országos Kíizponti 
Jlilelszóv ’tkezetnél. A (elszólt fizetési 
helyeken kivid a szelvényei, bevállhiitók 
mi'iz minden m kir. postahivatalnál. A 
szelvények Iwvailima a l’einutato felek
részére a lizelé-i fiilveknéi diimentescn 
liitlónik. A íizeíi'si h'vikhez iieváltás ve. 
íróit posta ni ián beküldött szelválivek 
ellenértékének a bokiildo lelek részére 
vr.ló elküldésével iáró k< lisécek azonban 
ói . rthetrilcc n szelvényekéi bekiildö fe­
lek tartoznak viselni. Városi adóhivatal

r«k6t<v»r1á*. *vseo»w>i*», r*rr lék 
tfct ni iáónt Aw Äiozovin Ml* »t«*, 
it as. fbev nt-ö* 1b. Te
f»f ,n

Tegnapi uiszüfóttek. Az anyakönyvi 
hivatalban a teenapi nap folyamán 
a következő niszülötteket ielentteték be: 
Veáes László vasúti munkás leány Irén. 
Tóth Sándor dohánygyári munkás fiú 
István. Biró Sámuel héltisztiló fiú Sán­
dor. T’atm Géza crdőöi leánv Emília és 
i.c\ hálva született.
Hová, hová elv sietve?
Kérdi Iksz ur metriiedvc 
Albert hoz meevünk.
Mert ott legjobb és legolcsóbti a menünk

Nadrágszijjal felakasztotta magát. 
Ifajduhadházró) a tegnapi nap folya­
min egy fiatal parasztlegény öngyil­
kosságáról lett jelentést a csenidőrség. 
Gábor András 21 éves gazdálkodó le­
gény két i'vvel fiatalabb öi'scsével kint 
dolgoztat ni a mezőn, elbeszélgettek 
jókedvűen, majd összeszólalkoztak s 
ekkor G ibor András a közeli cserjésbe 
ment, ahol nadrágszijjára felakasztot 
ta magit. Az öcscse csak később vette 
tízre hirtelen eltiinési't, amikor az- 
idán keresésére indultak de mire rá­
találtak már halott volt. 1’et.téuek oka 
ismeretlen. Az ügyészség megadta a 
temetési engedélyt

Immár 15 éve fejti ki Debrecen néni. 
zcdékincntő és kulturális működését a 
DKASE. a J)eb:<eceni Kereskedők és Al­
kalmazót lak Sport Egyesülete, melynek 
! a« iáit kereskedők, magánhivatalnokok. 
kereskedelmi alkalmazottak és iparosok 
képezik c- mint ilven. olyan missziót tel­
jesít. molvet csak agy lihet kellőképen 
értékelni, akik tudják látják és figyelik, 
hogv a serdülő ifjúságot mint vontuk ki 
a kávéházak testet, lelket ölő levegőié­
ből. kivittük az Isten szabad levegőiére 
és lesi eiKés altul n lelkét is úgy for­
máltuk és foiniáljuk át. hogy önmagától 
kényszerül józan hazafias gondolkozást! 
polgárává válni megcsonkított hazánk­
nak.

Tizenöt éves működésűnkkel, szerény, 
de kitavló munkával elértük azt. hogy 
városunkban egyesületünk egvik jelenté­
keny leuvezőiévé nőtte ki magái. A ti­
zenöt év..'“ mull arra kötelez bennünket, 
hogv eredményeink fokozásával valósunk 

tőinek, iparosainak, alkalmazot­
tainak öregbítsük hírét és dicsőségét.

Azonlrin hogv célunkat jobban meg­
közelítsük szükséges, h'.gv niüködésiui- 
ket szélesebb alapra fektessük. I'ootball- 
szakoszt ál vünkön kívül az atlétikai, bir­
kózó, vivő és úszó szakoszlálvaínkat rs 
működésbe kell hoznunk. A gazdasági 
viszonyok leiomlása által működésünk­
ben bizonyos bénulás állott bi. melvnek 
leküzdésébe ezennel tiszteletteljesen fel­
kérjük Debrecen, minder. koreskdőjét, 
iparosát. Igaz, elismerjük, nehéz az élet, 
mindenki teljesítőképességén felül meg 
var terhelve, pangás és visszafejlődés 
mutatkozik az egész vonalon, de nekünk 
ezen leküzdehetetlcn akadályok ellenére 
sem lehet megtorpannunk. Hivatásunk 
van. mlvnek fanatikus harcosai vagyunk, 
kötelességeink vannak a. hazával, váro­
sunkkal és ifinságunkkal szemben, melv 
kötelességeket teljesíteni kell kénysze­
rűt a mull kötelez hezafisáeunk. köte­
lez a régi nagy áldozatkészség, melyben 
15 éven át áészi'mk volt, kötelez a hála 
kei eskedőink és iparosaink iránt, kiknek 
támogatása lehetővé lette a mai napig 
való fenmaradásnnkat

Mindezeket íevoleinbe véve, nélv tisz- 
lilctiel kériük Debrecen összes kereske­
dőit óvárosait, iparoait. pénzintézeteit 
és minden kiizgi'zidiisági tényezőt- támo­
gasson bennünket Továbbra is tegye le­
hetővé az uiabb tizenöt évet. Soha sem. 
vcb o'v.-iii nagv szükség a munkára, tá­
mogatásra. mint most. Nem kérünk 
egvi bet. csak íizt. hogv lénienek be 
egyesületünkbe a D. KASE.ba. . mint 
rendes vagy pártoló tagnak. Mindenki 
címére elküldjük a. belépési nyilatkoza­
tot. amit aláírva és kitöltve át kell i'dui 
n beszedőknek. Ez a csekély hav: iám 
ük melvoi kéiünk. nem jeleni nagy 
megterhelést, de egyesületünk viszont 
meg van általa mentve. Nemesebb ügv 
támogatására < min r embert nem terhet

Hazafias tiszteletiéi a DKASE elnök­
sége : ,

Rimanóezv Béla d Hajnal Dezső. 
Medvegv Elemér, Kroh Vilmos. Her­
mann Dezső. Somossv Eászlo. Maldmann 
Géza. Nagv Dániel Kollmann bemne.^

Építő mester mai liwtMti
Homokot 

korlátlan tnennyiségbon saját !ö! 
cEiui’öl és igtimmal kőbnjeter- 

számra 50 000 K-ért 

szállítok.
Tintát,, vagy bárminéiuü fuvaro- 
váat la Jutányo« áron vállalok, 
•»e ndeini lehet: Sámaon-uooa •• 

jp pád-tér. (VETÉSSYtSÉL.)

lila Mrecenilíjság 1£1 
Inrl tekfoi-szama
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Szinháx
,,k. x út A fa»“ rOsSM’ >Kpsz<n 

mű. C) bérlet.
,,kt. 'Lén: Sybill- Oparette. D) 
okt ifl-en: Pe€r Oynt Dl'Ámai 
iulíiy. premiere. Bérletszünen.

Bánk Bán,
jubileami díszelőadás a Nemzeti
* vrnniloHC'»aranlo

ház 1----

bor.
köb

1 szín 
müvészeinek vendégszereplésével.
- ,, ,nii színház hatvan éves fenn

.. GsO"'"1, “ . , ,
'... mmenelte tegnap a színház i 

í,.Xiet teljesen megtöltő lelkes, üt.- I 
' iion-íiilatu közönség. Mikor hat- ;

ra piál Hd 1*0 _ I
evvel ezelőtt először gördült fel a ;

. Katona örökbecsű drámájá- 1 íüupony. n -11
a magyai’ -drámaíródiaiom színi 

Ml kus e|,fk,lvÓ kl'istályJSOdOTt Bánk 
Fannak tragikus, ezer éves magyar 
,('i.sot kesergő szavai avatták fel u 
imzsa hajlékát, most hatvan év for­
dulóját. ismét Bánk Bánnal ünnepel- 
tuk Debrecen színházát. Az igazgató

Két debreceni gazdasági cselédet 
kitüntetett a miniszter.

Elismerő oklevelet kaptak.

Szép kitüntetés ért két debreceni 
gazdasági munkást, akiket hosszú és 
becsületes szolgálatukért a földmi ve- 
lésügyi miniszter kitüntetésben része­
sített. A kót gazdasági munkás Nagy 
Gábor kishogyesi gazdasági cseléd és

i I’inczés Andiás gazdasági munkás, a 
kik mindketten évtizedek óta a l’ol-

i gái'i .József birtokán szolgálnék. A 
í föl dm iv elésügyi miniszter most elis- 
■ merő oklevéllel tüntette ki őket és 
' egyszersmind 250—250 ezer korona

jutalmat utalt ki részükre.
Az oklevél átadása vasárnap dél­

előtt 9 órakor-fog megtörténni a vá­
rosháza nagy termében. A városi ta­
nács. hogy méltó keretben menjen 
végbe az oklevél átadás, meghívta ez 
alkalomra a Polgári- és Gazdasági­
kéit. valamint a Mezőgazdasági Kama 
rát.

Az okilevelet dr Bállá Bertalan vá­
rosi tanácsnok fogja átadni a kei ki­
tüntetett munkásnak.

*A*A"

Ferencvárosi lectésvásár; Nvilivá*ári 
maradvány 668 sertés. érkezett .188 ei_ 
adatott 200 Árak: zsirsertes fiatal konv- 
i.vü 17 |s5. nehéz 23--24. ZártvUári 
maradvány 122. éikezelt 90. cladatott 90. 
Árak mint fent.

Maevar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizáét tolvamoki ól: Angol font 345500-- 
546500. cseh k<'<n>a 2103 2121 -Utuiar 
12550 126Í dollár nagyobb 709X5 7165 
kisebb 70385 71tiC5. francia frank 3207 
— 3327 hollandi forint 28465 2866.. • 
337- 343. leva 517—523. márka 16880 - 
17016. osztrák k'iona 10036- 10084 dán 
korona 16930 17 136. svájci frank 13756 
-13732 boltra fi 31X8 3212. BelgjAd 
1264—1268 Berlin o980 17036. Buka 
rest 343 345 Brüsszel 3208 3218, Lon­
don 34.5000 34t500. Milano 2868 .’380. 
Newvork 71330—71555. Paris 3297 -3301 
Práea 2113 2121. Szófia 521 523. \ i.-só 
11960—12010. Bées 10056 10090. Zú_ 
riclil3756 —13X02.

Sport

nházát. Az igazgató 
viloban nem választhatott volna mól 
(óbb kecctot a j ibileumnak. Hatvan 
évvel ezelőtt Jókaim) Laborfalvi Bóza 
vihdt'gsz'ceplese emelne tökéletessé a 
megnyitás ünnepét, most a Nemzeti 
színháznak szintén egyetemes, felbe- 

esu Illeteti en művészi értéket képviselő 
ti.gjai segítettek méltó 
j,bileum>t.

Az előadás előtt a 
Nóih Antal karmester 
így részletet
■perábjl. Ezután Kardoss Géza szín­
igazgató jelent m?g a függöny előtt 
és iul.özö'vo a közönséget s a. venliég 
miivészekel. rövid szavakkal méltat, a 
a forduló jelentőségét. Kettős ünnep 
e: mondotta az igazgató. Ünnep

ünnephez i

katonazenekar 
vezényletével 

a lőtt elő a Bánk Bán

Falu rossza ma csütörtökön C) bér- szerepben Tímár Dóval. Miczit ezúttal 
k tben Csurka Lenkével Finum Rózsi- 
szerepében. Tekintettel a vasárnapi 
óriási érdeklődésre és páratlan siker­
re mélyít ez a tlassicusnak mond­
ható népsénmü és előadása aratolit. 
az igazgatóság megismétli ma a dara 
b( t, hogy a iegy nélkül maradottaknak 
is alkalmuk legyen a nagyszerűen be 
álütoát szinmagyar levegőjű darabban 
g’. onyíTködiii. Csutka Lenke tőrül- 
metszett magyar menyecske, Finum 
Rózsiján kívül Szigeti Jenő typikus 
Gonosz Pistája. Csapó Mária a bájo­
san kedves BoriskAja. Hermann Man­
ci és Rajz Ferenc évődő szerelmes pár­
ja, László jellegzetes, tekintélyes Fele- 
dije, Krumpachi gyönyörű énekes 
Göndör Sind.u-ja, Halasim , Tamas 
P. nő, Eudródi ellenállhatatlan komi-

| Szegő l.ily, Czvikli őfenségét pedt,
Szigeii Jenő játsza

MOZtíÓ SZÍNHAZAK:
Uránia: Dixie Hiuidicup-. (A sors­

döntő futam). Dráma 1 fevonásban. 
Minden izében amerikai film, bámu- 
1 at os spi >1’1 mu I at ványok ka 1. 
Alice lovagja, bnrleszk 1 
ban.

Vígszínház: A téíjcseie 
történet 7 felvonásban V; 
l-.állyal és 1.. . - 
Pathé revü.

: Meteorban“ csütörtökön ..Kicse­
rélt’ lelkek” és ..leszakadás... föld­
indulás...“ 2 sláger egyszerre! Elő- 
adások B ós $ ór'kov.

Kiséf c 
felvomD

*. Kedélyes 
ái’konyi Mi- 

lía.vmond Griffit-el. Kísérő

Az eddigi 4 forduló után az őszi sze­
zon első helyezését a DVSC-tői e vitatni 
nem lehet de annál nagyobb küzdelem 
folvik a helyezésekért. E tekintetben 
(fontos mérkőzések kerülnek sorra va­
sárnap.

A DTE. nagyerdei spoittelepén két 
mérkőzés fog leiátszedni. A DVSC - 
Nv. Bőrösök összecsapásának eredménve 
nem ’ehet kétséges legfeljebb az lehet 
ké-discs: hánv góllal győz a vasutas

sáliak hatvanéves fordulóját í-.s un- 
rtp azért, mert a.< előadáson külföldi 
viszonylatban is elsőknek tekinteni lő 
. ..'un nagy művészeket láthatunk, 
mint ,Jászai Mar', Bakó László és Kiss 
Ferenc. Ezután az igazgató köszönet-', 
mondott a városi vezetőségnek és a 
közönségnek, hogy a haldokló magyar 
S7inc-z,?tet végpifi'.ben nem hagyta 
magára. Kardoss .égül Istenhez, fa 
l.öszkodott hogy a szinéseet kultur- 
riivnkája állás is lényen Magyarország 
felépítését célzó törekvéseiben.

Ezután mogkez-dődött az. előaldá.s 
u-ely a legkitűnőbbek egyike volt. A 
víndégs/.erepló művészek-. Jászai Ma­
ri, Bakó László éis Kiss Ferenc töké­
letes játékukkal magukkal ragadták a 
tcl'l'i szereplőket is. A közönség lel­
kes hangulata nyiltszini tapsokban 
tört ki s különösen megható, szűnni 
i ' m ikiro ovációval ünnepelte Já­
szai Marit a magyar színészet n.agy- 
^«onyat, aki G.-rtrm] királynőt ala- 

' ’ti-i. De hasonló ünnepeltetésben 
n-szesif d.te Bukó I.ász.lót is, Bánk Bán 
terepének alakítóját. kinek játéka (l 
.s/.u nmv.vzet ]egszebb revalAPjója 

vi-s l'.'rerie Biberach szerepé- 
i(" 'itsz-itta rendkívül stílusosan a 
lézengő lnv.tg.if.

M'uZ's'u kÖZtÍI e,sö--,oi'ban llala-ssy 
-kát. keli kicmclníink,

lll"l|,|ai készsége Melinkla 
ba -J i " " °Xl’’'Gál'. A passzív téboly 
rrínd i "1" 'J''lp'k"B lelki összeomlás 

n mozzanata megrázó erővel 
re(m ;> Jrw'a1'OÍ'SJ'nak l1al^

141 ’•lagys^erüen 
t '• (libán mind jók voltuk n 
lóiórőd' áSZl<,> r,yula Rajz, Ferotu- 
H *' ™kU’- Bársony Aladár 
Ur'nann M1npj

te , estét szereznek mindenkinek.
Sybill D) bérletben pénteken. Ezt a 

Let vadhatatlan, szép z.inéjü, poétikus 
szövegű orosz tárgyú magyar- operet­
té t. mindenki elbűvölve hallgatja, 
n.elvhez hozzájárulnak a kitűnő sze­
replők. Tímár lla a címszerepben. bá­
jt,. meg j Menésé vei és cső la szép hatig

gyi Marosa. Tamás Benő. F.ndrody 
i l< lévlietetkin comictis tercevt. Antók

nyújtanak kifogástalant. Timur

•. iharo'c itán ismétlik meg.
Peer Gynt bemutatója, Grieg egész 

kísérőzenéjével szombaton bérletszü- 
nitben. Lázas izgalomban tartják úgy 
a művészi, mint, a müsziki személyzet 
összes tagjait ennek a leghatalmasabb 
színpadi mestermiinek utolsó elókészü 
létéi. Az igazgatóság pazar bőkezűség­
gel álltja ki a darabot, és most, fog elő 
szőr az uj körfúggöny is használatba, 
lépni. Úgy szintén először fognak az uj 
cflekiorok és vetítő gépek működni 

A zenekar Szatlumu-y Endre karnagy 
v ietc.se mellett, nem a rendes helyét», 
hanem a karzaton láthatatlanul lesz 
elhelyezve, mi által égés .en szokatja i 
meptikus hatásokat vált '''■ A szc'1'^' 
lek Bársony Aladár diámat tore Me­
ző vezetése mellett, a nagy mester mu 
hoz méltó ambitióval 
szombati nagy napra.

Dolly világsláger 
helyárakkal vasárnap

készülnek a

operette, olcsó 
délután, a cím-

akinek

Szb.

A mai tőzsde
A borona 72.60

nini (■(-.éktőzsdén az irányzat barát­
ibbra fordult. Nyilaskor a. leetobb 

mén a tegnapi zárlati nívón ál­
lott, kedvező k,üliöldi hírekre azonban 
csakhamar szilárdulás következett be. 
címeiv (•sószcii zárívíiji eltartott. A kulisz 
értékek 1 3 százlék. a vaspiaci papírok 
? 4 s/.:i/alék iiiJivereséget érték eJ. A 
bányaniac eíhanvfiioll. A vasérUkek 
piacán az áivinplkedt s 1— 2 százalék.
Eltűnő a Búr. Miskolci és Viktória emel­
kedése. A fix kamatozású papírok piacan 
az áremelkedés iolvtatódott.

Zürichi zárlat: Pá.'is 2385. Luiidon 
2511 Ne,work 518 és fél Brüsszel 2330. 
Milánó 2075. Holland 208.40. Berlin 
12.40. Bén 73.15. Szóba 379. Príma 1537 
és fél. Varsó 87. Budapest >2.60. Belc- 
rád 918 és háromneitved. Bukarest 200.

Takarmány: Réti széna L ó. 115- 1-5 
JI X5 110. Ili csőm. 60- -X0. tak. szá­
raz 70 sír in 110. muhar 115 150. muhar 
széna 100 110 aJoniszalma 65 775. zsúp 
‘Tahim 95. k< venként 4 5,

Termén«tőzsde zárlat: A min lermenv 
tőzsdén az. ijánvzat z-iuud. » forgalom 
búzában és tmneriben élénk , 

ih>s ii'-.ik: 76-os v. 357 es lel. 
ső tv 355 57 és fél. fehér m 
fél 355 duiuii't'.ili. nestvideki 
él 350 77.es tv. 362 és fel. 365, 

3(i0 62 és fél. fehérei. 357 es 
idéki 352 és tej. 
fél. felső tv. 363 

és fél du- 
360. 79-es 

3(i5 67 és 
dunántúli 

zs 250 52

sáa<

352 es 
347 és 
lolsi'í tv 
fél. 360. .....
355. 78-ns tv. 365 -67 
és tél 365. feherm. 3c0, 1162
nántuli peslvideki 357 es lel 
tv 367 és fél. 370. felső t'r 
fél. fehétmi. 362 és fÓU 366, 
mstvidéki 360 (;2 es tel. i‘ 
és fél. lak. árpa 260 70. sm 
360. zab 240 60. tengeri 282jés 
repce 020 630 .korpa 165 
260 2c5. , .Vidéki malmok hsztarai: 
dupla. O-ás 585f

285.

___ __ _ búd. mir.: 
pH u-;h Doon. O.íís 5750. 2-es .)500 
is 4100. r<«s 0-as 4800. 1-os 3900

■gokSóbb bliza vetön>.gcsáv«6 üszöíkir «11«» •

PORZOL >
Legj Hiányosabb beszerzési forrása:

■ «tt t w 9 T fűszer- és csemegekeresKeoe-JOZSCJ «A< ő. *»• seben. Seltfon 70. piac-u. 51.

ónnál biz< mlalannbb kimenetelű a 
Ny. KISE DTE. mérkőzés. A Nv. KISE 
ió l<ón^s's'óífii csapata cddißi három ircr- 
kőzését elvesztve lelenlea az utói só he­
bet) áll. nagv érdeke tehát. hogv vásár­
nál) már nontol szerezzen Viszont a 
DTE-r.ek a ió helyezés miatt szükséges 
a két oonl. A n bb DTE. halfso i meg­
szerezheti esanatánaka ttvőzelmcL * 
döntetlen eredmény volna reálisabb. (Ta­
vaszi eredmény 1—1.)

Berettvóuifaluban a BUSE DKASE 
mérkőzés eredménye a máésodik helvez.es 
kérdésére lehet döntő. A két csapat kö­
zött bizonyos rivalisálás áll fent, amely 
csak fokzni fonni a küzdelmet. Bár a 
DKASE csapata < gvsécesebbnek látszik 
a BUSE otthonában könnyén megszelt, 
verheti a. győzelmet. (Tavaszi eredmény 
0 0.)

Nyíregyházán a DEAC NvETVE. mér­
kőzés fog erős küzdelmet hozni. A 
NvETVE győzelme esetén jogosan szá­
míthat a 2. helyezésre, mig a balszeren­
csével küzdő DEAC a helyezésén akar 
javítani a két ponttal. Ha a DEAC ki- 
íátsza ió formáját kétségessé teheti a 
NvETVE győzelmét. Bármiivük csapat 
nyer, nagv eóldiferencia nem lesz. (Ta­
vasszal a NvETVE győzött 4—0-ra.)

Biróküldés. A vasárnapi mérkőzé­
sekre a bíró küldő bizottság a kovái­
ké iző
Bőrös Tamássy László
Bőrös ifj. Főnyi .Tenő; DTF 
ifj. Piuló István;

búrókat küldte ki- DVSC—Ny.
DVSC—Ny.

Ny KISS
DEAC—NyETVS

tás Radaly Endre. A Bt'.SE 
a DEAC—Ny ET VE
KIS! mérkőzéseket fővárosi biró fog-, 
ja levezetni.

A DKASE megóvta a DTE ifj.-val 
síimben elveszt itt mérkőzését, mert a 
a DTE ben a megengedettnél idősebb 
játék is szerepelt áz intéző bizottság 
ticnapi iilc.sén helyt adott az óvasnak 
és a mérkőzés újra való lejátszását 
rí ojdelte el. A büntető pontok levőnk 
sótól eltekintett.

Molnár Paduába távoz itt. A DVSC. 
kitűnő hátvédője, a többszörös kerü-

DKASE 
és a DTK—Ny.

lőclés ut.m valóra váltotta távozási 
szándékát és már el is alázott Olasz­
országba. ahol Fád iában fog hir sks- 
rit.t játszani. N un valósziinütlen. azon 
ban. hogy Molnári rövidesen viszont,- 
láthatja a DVSC

^lyilttér
A mai naplói fogv ■ férjein adós- 
e.iiért felelősséget mm vállalok. 
|)ol i 'ceii,' 19'25. okt 7-án.

Hajdú Bertalanná.
Lorántffy ueca 1. sz.

ietc.se
helvez.es


BAMMUHí IM»6 1925. Október 8. (CsütiHök.)

Mit hirdet ma 
•x inq6*é<*k8zvetit6 1

Kálvin t«! 19. rcf. püspöki bérpalota, i 
FSvészksrt utca fe>é vszetó oldalon.

Telefen: 1199. Telefon 1191
Az Ingóság) ozvetifo és áruforgalmi 

iroda naevszahásu őszi vásárt rendet, 
amelyre október 10 iké e belehet küldeni 
mindenféle fái avat értékesítés végen. 
Elfogadunk eladásra mindenféle (arany, 
ezüst, majolika, porcellán) dísztárgyat 
nippeket. szobrokat, művészi fostinénve- 
két rég: poharakat. porcrllánokat. órá. 
kát. férfi és női télikabátokat, ruhákat, 
tutorokat és mindenféle ingóságot.

Felesleges tárgyait küldje be az őszi 
vásárra mielőbb! Páratlan alkalmi vé­
telek mindenféle ingóságukból I i 
fi legelőnyösebb fizetési feltételek I

Vasárnap, vasár vasárnap ián az Ingó- 
ságkézvetítö egész nap nyitva! Milliókat 
spórolhat meg. ha itt vásárol!

Patkány 
és egér 24 órán belül kiirtható 
szabadalmazott irtószerrel. Na­

gyon olcsón kapható

STERIV
festékflz elében PIAC-UCCA 10. EZ. 
Bikával szemben. Ugyarott poloska 
és svábbogár irtószerből nagy raktár.

ELADÓ 
elköltözés miatt Szol- 
nokmegyében 15 ezer 
lakosú vá osban egye­
dülálló CEMENT ói. 
BETONÁBU IPAR­
TELEP berendezése, 
teljes felszerelői sei.— 
CÍM A KIADÓBAN

MM aigftih UlnMII
Tiszturak és önkéntesek részér« 
megrendelésre és készen is kap­
hatók elsőrendű angol 

lovagló csizmák 
FALUST KÁROLY cipész, ezüst- 
koszorui mesternél, Osapó-nooa 41.

Asztalos István
hordógyártasi telep

Boldogfalva-utca 3. sz. 
Bejárat: Miklós-utcáról Iskola 

vagy Szálkal-ntcán.
Minden kádáráru: boros, ZS1- 

roshordó, kád, veder, dóssá 
féle, aj használt legolcsóbban 
kapható ós javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, fölvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk, 
úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható. 
Segédek, tanulok felvétetnek.

Telefon: 6-58.

Önhibáján
kivid elvált. keresztény 
32 éves éleim íszerkeres- 
kodő vuuvok. szén lakás 
-al rendelkezem. ismeret, 
sé.' hiányában szeretnék 
■ni «ismerkedni. komoly 
házasság cél iából olv le­
ánnyal vagy özvggvel. ki 
üzlet-in kibővilééhez sze- 
rénv hozománnyal In zzá 

( 'áiulnn. Leveleket ui élet 
i eliizére a kiadóba kérek.

 2433

I Elcserélném
; szol’.:, konvhás és mellék 

he visúglx'il álló lakásom 
belvárosban. L- ánlffv 

11. ajtó 4. 2409
30 40

millióval társulnék vagy 
hszinreszeredésre men. 
ink reális vállalatba. Le­
velek .Reális" jelige 
alatt kiadóba. 2400

Modern
uccai egv szoba konvha.
'speizi s lakás lelépésrel 

átadó. Csillag ueca 20.
2403

Krtészet
olcsón végz- in szobanövé- 
nvek átültetését, gyümöl­
csösök kezelését a verte. 
luk ellen is. Ungári-féle 
"vümölcsfák nállam .meg 
rendelhetők. Fát csak 
ősszel ültessünk. Varga 
Lajos Hortobágy u 3.

Ajánlat

„FORTUNA“ OROGUERIA
CSAPu- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipere­
áruk, úgymint: szappan, púder, illatszerek, kölni vizek, fogápo.ó cik­
kek, kötszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők 
be. Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel

BOGNÁR EMIL

Nagy
j egyszerű bútorozott uccai
■ szoba két tanulónak vagy

üzletbeiáró urnák kiadó.
Kút ucca 72. 2401

Egv
hu tor zott szoba k iádéi.
Szív ucca 6. 2402

Akadémiai
hallgatónak kiadó ellá-
tássai bútorozott sz.oba,
Városháza trafik. Piac.
utca. 2243

Bútorozott
szoba olcsón kiaoó. —

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására!
Önre van bízva, hogy mikor és mennyit tizet. Előfizetésnél 
saját árat számítok. Azonnali szállítás boti 100, vagy havi 

részletfizetésre. TegdEs János, Pétgi’fia'-ucra HZ.

Sgvanott vaskályha el­
adó Komlóssv ut 54.2170 

Az Ondódon
5 hold tőid tanyával ki-
adó tekezni Bozzai
leien Ui utca 10- szám.

2235
Bútorozott

•íz» »ba k iadó 1 - 2 ur ré-
szére Maira nos öz.vec vnél

Szeplő és máit olt ellen
Korzó „ÉVA1* aroke&öcsöt és szappant

használjon.FRANCIA, és ANGOL paifunj, valamint egyéb illat* SBer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeáruk 

szerezhetők Bb’; Korzó Droguériában, ^e “á"

Bjwiiti Uj cípöiiziet! Sí*
Luxus cipőáruhoz címen.

óriási vázassték! Commers, Bella és küllőid’ cipő gyártmányok­
ban rendkívül eleső álban.

Alföldi Takarék palota (Bika szallodával szemben).

Olcsó és jő minőségii 
férfi-, fiú- és gyermebrubákut 

Klein és Tőldes cégnél
PIAO-UCCA 61. SZÁM. (Szent Annival szemben.) 

TELJES BIZALOMMAL VÁSÁROLHAT!

Kölcsei u. 16. 12
Valódi

Itózsa bu «onva télire ei. 
’ehető, minden mi-nnvi- 
ségben megren leih tő. 
Hajnin »ci'a 21 l1- rváth- 
i al. 100 kgr. felül házhoz 
s'állítva. 2377

Kiadó
'< h i é-sel I szoba, konvha 
sí : testál lássál. Cím a ki­
ll lóban. 236 í

Nickelezés
aranyozás, ezüstözés. vö­
rös és sárcarezezés lég­

ibb kivitelben vállal.
Földvári I. debreceni 
elfktrotechn kai gvár és 
villamos műszaki felsze­
relési vállalata Széchenyi 
tiles 55 Telefon 168 45

Bámulatos 
hatású arcszénítő szer ? 
l'áv-créni Gyorsan úr. biz 
♦ csnn eltávolít széniét 
májfoltot pattanást, lán­
cot stb. Egv tégely' ára 
’OoOO korona. Hozzávaló 

Fáv. szappan szintén 
'2 000. Kanható: Grósz 
Nagv Ferenc gyógysze­
résznél. Debrecen Arany 
Egyszarvú gvógvszertár 
(Színház mellett.) 5

Kárpitos 
elvállal megrendeléseket 
iavitásokat. Díványok 

hencserek iutánvos árban 
kanhatók. Piac uccu 75. 8

Király 
kávéi mégis a lagiobbak. 
aromán? zamatns, a vevő 
előtt pörkölve, meleg ál. 
lapotban kapható. Dé- 
"enfeld-tér 11. szám. 9 

Jó házi koszt 
l'cntétkezés-k' és kihor­
dásra iutánvos áron kan. 
ható. Varga, ncea 28 uccai 
lakás, 2119

Ui asztalos 
műhely Lmántffv uccn 6- 
szám. Mindenféle aszta, 
los inukét a legolcsóbb ár 
ban vállalok. Kész bútor 
kanhaló. 1802

Kölcsónhordók 
nagyban és kicsinyben 
Mórion Kálmánnál Po. 
rozlav 10. Telefon 213 

2212

Kölcsönöket 
folyósít házra földre. — 
Betétekre nagv kamatot 
ad Gazdák Bankia Kos­
suth és Batthyányi sa­
nk. 2415

Valódi
rózsa burgonya minden 
mennyiségben megrendel 

heti). llama] ueca 21. - 
Hi-ivál bnál. 100 kgr. fe­
lüli mennyiséget házhoz 
szállítok. 2426

Intelligens 
leány cukrászdába, vagy 
haonió üzletbe ajánlko­
zik. Boldogfalva ueca 20. 
Burg né. 2414

Olcsó
lelépésel átadó rögtön 
beköltözhető 1 szolra, — 
konvha nyári konvha, — 

fáskmara Vargake 'tben.
Bővebbet Nagv Lajos iro 
dában. 2418

Elcserélném 
egv szoba, konvha. speiz. 
ból álló lakásomat, eset­
leg ráfizetéssel a Szent- 
Arma ticcába beágazó uc- 
eai részen. Ajtó ueca 22.

■ iiló 3 2420
Génazsur 

uikozás Batthyány 15.
2417 

Hői
és leánv kabátot. uccai 
■;s háziruhát jutányosán 
I eszitek. Batthyány 15.

2416
Kiadó

Péterfián 2 szoba, estben 
vagy külün-kiilön eset, 
leg konyhával. Iiutorozva 
’ agy anélkül. Irodának 
rendelőnek is alkalmas. 
Go:ové üpvvéil. Kálvin­
iét' 15. Ugyanott száraz, 
rniev 'itklár. mühelv ki­
adó és antógiirázs. 2410

Szatócs
űz etem berendezéséhez S 
tői 10 millióig kölcsönt, 
vág v haszonrészesedés ,-e
keresek. Cím a kiadó­
ban 24'29

Cipészsegédet
ió munkást és tanú öt. 

i' ‘izetőssel felveszek. Oláh 
. Rákóczi ucca 24. sz. 2430

2424
Górét 

keresek 8 10 vagon ten- 
"éri raktározásához. Ká- 

•lv Ferenc József ut 26 
2428

Bejáró 
l< ái.v vagy asszony ke­
restetik. koszttal is. 
Könyvvel jelentkezhet: 
Kigvó ucca 25. alatt u<l. 
vari lakásban. Patakv.

Kifutó 
leánv és egv eüárónő fel­
vétetik a Patakv irodá­
ban. Csapó Ucca 19.. ke- 
vsztépület. 2425

Szerczámlakatos.
''vári munkások és kár- 
'litcssegéd felvétetnek.
Vasbutorgváiban. 2421

Egv 
lovas, könnyű stráfkocsif 
megvételre keresek. Fii. 
vészkert ucca, 8. 2419

Szorgalmas 
mipszabó felvétetik a Ma 
"var Ruhaipar férfi ruha 
áruházban. 2413

Tökével 
Rendelkező építőmester 
olyan vállalkozó társat 
keres, kinek munkája és 
összeköttetése van. Leve­
lek .Énitőmester1' ieli- 
"ére kiadóba. 2405 

Délimosogatásra 
korosbb nő vagy leánv 
sürgősen felvéttik- Ber­
csényi 33. 2407

Eladás
Eladók 

mindenféle bútorok, ju­
tányos árban. Szentnéteri 
Szét henvi ucca 8. 7

Ház eladó
Honiokke.'t. Lónvai 10.. 
minden elfogadható ár. 
ért. rögtön beköltözhető.

2427
□omahidv 

ucca 7. szánni családi ház 
ára 32.tl0o.00O. 2423

Használ' 
ruhanemű dadó. Rá­
kéi zv ueca 4. I. emelet.

2422

Kereslet

Szekrény 
két 'darab, alig használt 
olcsón eladó. Péterfia u. 
61. 2408

Féderes 
targonca azonnal eladó. 
V.ív Nagv Gusztáv telep 
Váv ueca 10. 2401

Jó biztinyitvánnvai 
biró kovács, aki iparenec 
délvlvel is bir. atknhnu- 
zást keres és segédkép is 
olmegv Cím a kiadóban 

2332 
Műhelynek 

világos száraz helyiséget, 
keresek. Halpiac köz,elő­
lien. Sitnonfv n. 11. asz­
talos iniihelv. 23.85

Alkalmazást 
keres kulesá vagy ehhez 
hasonló ió bizonyít vánv- 
Tival ellátod és ipari mü­
vek hoz is ért. Cim a ki. 
adóban. 2358

Jó családból 
▼aló fiú pincér tanuló­
nak felvétetik. Albert 

Belvárosi éttermeiben.
12 

Géphimzónök
"V 'ik ur lattal felvétel nek. 
Széchenyi uoca 30 ke- 
re'zfépület 2432

Lelépést
fizetek, ügynököket hono 
ráh'k. Keresek azonnali 
beköltözésre 3 4 szobás 
és mellékhel viségekből
álló lakást nagv udvar­
ral lehet várostól távol 
cső részen is, lehetőleg 
villamos megállóhoz kö­
zel. Leveleket Nemes Fé. 
lix Aniduniínás címre.

21141

NvcmaioW tói fi rgógénea (■ „Detorecafljri UMt" nyomdálíhun). TuhMono«, THAN BWUS».

Eladó
egv méhes 26 egészséges 
■ salád 16 országos 4 so­
ros kaptái'. 700 szép be­
állított kerettel. 12 km 
beconádi álló kaptár. 300 
beépített kerettel. 4 anva 
nevelővel. 2 kas méhek­
kel. 2 keret bakkal ké­
ri szt szekrény és kereszt 
ládák is i ttvéb teljes fel­
szerelésre! 16 millióért, 
betegség mentességért — 
szavatosság. Megtekint­
hető Szontagh Géza Mán 
dók. 2380

Eavcsaládi ui ház. raita fü- 
szerlizlettel potom árért 
eladó. Homokkert.
nvav ucca 8_b. ZJw

Eladó
Mancinkön (Szabolcs me 
'.'ve) !2Ötl négyszögöles 
belsőség 30 nemes gvü 
moll sfával és három szo­
bás eidész, lak mellék he 
Iviségkkel ár megegvzés 
szerint. Értekezni Tied, 
nidzki Alajos. Vargákért 
K. Tóth ucca 1. sz. Deb- 
>•! cen. — vagy Szontágh 
Géza Mándok. 2388

Eladó
12 személyes madéria és 
rischeliő hímzése« uzsem- 
na abrosz. Nádor n. 24 
Sestakert. ”


